Fractions 1 : « Pour partager » '

« L'enfant n'est pas un vase qu'on remplit mais un feu qu'on allume. » Cécile B Loupan

Exercice 1

Exercice 6 I

L. . . 3 . 2 5 2 9 1 3
Ecrire en lettres les fractions suivantes : 2 , 2 , =, 92 et 3 . Placer les fractlonsu s 1 , T, T, —, —, — et —
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sur la demi-droite graduée qui convient.
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Exercice 2 0 1 2 3
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Relier la fraction a sa représentation.
deux cinquidmes  deux tiers cinq dixidmes un quart trois sixi& [ | | I } | . | } | I | }
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Exercice 3

Ecrire la décomposition additive des fractions suivantes :
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Exercice 4

Ecrire la décomposition multiplicative des fractions suivantes :
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Exercice 5 I

Donner la fraction correspondant a la longueur surlignée.

Exercice 7 I

1. Relier chaque expression aux calculs correspondants :

Le tiers de 60 % X 60 60+4
Quatre dixiémes de 60 % X 60 (60+2)%3
4
Le quart de 60 T X 60 (60+3)x4
s 3
La moitié de 60 2 X 60 60+3
. 1
Quatre tiers de 60 2 X 60 60+2
. . 4
Trois demis de 60 E X 60 (60+10) x4
. 1
Trois quarts de 60 3 X 60 (60+4)x3

2. Effectuer chacun des calculs de la consigne 1 comme ceci :

1
La moitié de 60 : E X 60 = 60+2 =30

Exercice 8 I

Ecrire les décompositions additive et multiplicative des fractions
5 3 5.5
3

suivantes : 3
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Exercice 9 I

Représenter les fractions suivantes sur une droite graduée :

2 et

3
4 27
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On peut utiliser la méme droite pour deux fractions.


https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-fractions-sur-la-droite-graduee.html
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Le tiers de 60 % X 60_| 60+4
Quatre dixiémes de 60- % X 60 (60+2)x3
4
Le quart de 60 = 10 X 6(}-\ (60+3)x4
e 3
La moitié de 60 ~ 2 X 60 - 60+3
2 i
Quatre tiers de 60 - 2 X 604 60+2
Trois demis de 60 — % X 604 \ (60+10) x4
2 1
Trois quarts de 60 - 2 X 60 (60+4)x3

7 AR T G %xéo = (o2 = Qo

q,_ua.h.x dausems da 60 ¢ ixé@:({d%,{ojxl‘l = byl = LY

Ao
L conk da b0 g—xéo = Loxk = A5
W ey APE G iaxéo 2. K824 = B0
Quols Tos de€o: St = (Cos3)f, = ovk = 3o

2

i damin e €0+ 200 = (60:8)x3 = 303 = o
P

Gron qunanly da €0 %-y(o ~ (Go;c.)xg = A5%x32 = (5



